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COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES DO RIO MARANHÃO 1 
CBH/AM 2 

 3 
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA 4 

 5 

Data: 11 de dezembro de 2013. 6 
Local: Associação dos Moradores da Fercal. 7 

 8 
REPRESENTANTES:  9 
SEAGRI – Marília Tiberi Caldas - nra.seagri@gmail.com  10 

IBRAM – Patrícia Valls e Silva – patyvalls@gmail.com  11 

Embrapa Cerrados – Jorge Enoch - jorge@cpac.embrapa.br 12 

ASPROESTE - Célio Ernesto Brandalise – bradalise50@terra.com.br  13 
VERDE VIDA – Delson da Costa Matos - delsonmatos@hotmail.com 14 

 15 

ASSUNTOS DISCUTIDOS: 16 
Item 1 – Abertura – Aos onze dias do mês de dezembro de 2013, na Associação dos Moradores da Fercal, 17 

realizou-se a 15ª Reunião Ordinária do CBH/AM. Após a verificação de presença e quórum a Ata da 14ª 18 

Reunião Ordinária foi submetida à aprovação, sendo aprovada por unanimidade. Item 1 – Processo 19 

Eleitoral 2014-2017 - Antes da abordagem referente ao Processo Eleitoral, os membros presentes fizeram 20 

algumas considerações. O Sr. Delson destacou a importância da participação da sociedade e que é preciso 21 

que o Comitê trabalhe uma forma de envolver a população e entidades da região em suas atividades. O Sr. 22 

Jorge, por sua vez, afirmou que, nas pautas das reuniões, deve haver assuntos de real interesse da 23 

comunidade e não apenas questões administrativas. O Sr. Delson sugere que seja feito um relatório com as 24 

atividades do Comitê. A Sra. Patrícia informou, então, que é realizado o Relatório Anual de Atividades do 25 

Comitê e que este é apresentado e aprovado na primeira reunião de cada ano. O Sr. Delson recomendou 26 

que este relatório tenha maior divulgação entre a comunidade. O Sr. Jorge sugeriu que os dados da região 27 

relativos à água também tenham maior divulgação, como quantidade e qualidade de água, outorgas na 28 

região, situação atualizada do abastecimento público, entre outros, e como o CBH/AM pode contribuir para 29 

a preservação e melhoria dos recursos hídricos da bacia. Em relação às questões administrativas a Sra. 30 

Patrícia sugeriu a revisão do regimento interno para adequação do mesmo à realidade vivida pelo Comitê, 31 

conforme já pode ser constatado nos quatro anos de atividade do mesmo. Entre as sugestões está a 32 

alteração da quantidade mínima de reuniões ordinárias exigidas, de quatro para duas reuniões ao ano. O Sr. 33 

Delson destacou a importância de se mobilizar as entidades locais para participação no processo eleitoral e 34 

informou que a CIPLAN tem demonstrado interesse em participar das atividades do Comitê. Como forma 35 

de mobilização para o processo eleitoral, foi sugerida pela Plenária a realização de uma reunião antes do 36 

término do período de inscrições, sendo convidadas, via ofício, usuários e organizações civis da bacia. 37 

Como pauta, foram sugeridas apresentações sobre a situação dos recursos hídricos na região, 38 

empreendimentos licenciados e o Relatório Anual de Atividades de 2013. O Sr. Jorge destacou que todas 39 

as apresentações devem apresentar, de forma clara, a relação com recursos hídricos. Optou-se pela data de 40 

22 de janeiro para a realização da reunião. O Sr. Jorge destacou que o Comitê tem questões importantes a 41 

tratar - como enquadramento, cobrança e Fundo de Recursos Hídricos – e que a sensibilização da 42 

comunidade para esses temas é de grande importância.  O Sr. Célio informou que as Associações do Lago 43 

Oeste, da Basevi e da Chapadinha estão trabalhando de forma conjunta e que seria interessante que elas 44 

participassem do Comitê. O Sr. Delson sugeriu que seja enviado ofício à VOTORANTIN, à CIPLAN, e à 45 

Pedreira Rio do Sal convidando essas empresas a se candidatarem nas eleições. O Sr. Jorge informou que 46 

existe, também, na região uma empresa de água mineral e sugeriu que se busque informações sobre ela por 47 

meio do cadastro de outorga. Outros dois pontos que foram destacados como importantes temas a serem 48 

tratados pelo Comitê na próxima gestão são: monitoramento de fossas; e educação ambiental. Após as 49 

sugestões e reflexões feitas pela plenária, foram apresentadas as propostas de edital de convocação para o 50 
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processo eleitoral e de deliberações, sendo: Deliberação nº 5, referente ao Cronograma do Processo 51 

Eleitoral; Deliberação nº 6, referente à composição da Comissão Eleitoral; Deliberação nº 7, referente às 52 

Normas do Processo Eleitoral; e Deliberação nº 8, referente às Normas das Plenárias Setoriais. Todas as 53 

deliberações, bem como o edital de convocação para o Processo Eleitoral foram aprovados por 54 

unanimidade. Nada mais tendo a tratar a reunião foi encerrada às 10h20. 55 

 56 

 57 

CÉLIO BRANDALISE 58 
Presidente do CBH/AM 59 


